

## 主持|人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来说说,我来倾听。电话:13503882656(9时至18时)

## 1 心中不起涟漪

女孩儿到了花样年纪,身边或多或少都会有追求者,或多或少都会谈过恋爱。我以为自己应该和大多数女孩儿一样,能平平淡淡地度过自己人生的每一个阶段。但我从来没有想到,自己的嫁人之路走得如此坎坷。有人说,好女不愁嫁,只有娶不到媳妇的男人,没有嫁不出去的女人。可爱情为什么从来不光顾我呢?

上大学时,看着身边的小姐妹们恋爱谈得热火朝天,我的心中却无半点涟漪,既没有追求者,也没有遇到心仪的男生。那时候我觉得自己还小,并不在意,也不着急,想着在学校里认识的人毕竟有限,等到将来参加工作,肯定会有更多的机会。

毕业后我到了南方发展,由于我从事的是办公室的工作,没有机会去接触更多的人,整日局限于自己的小圈圈中。这个时候爱情还不来敲门,我认为有两方面的原因:一是我一直想找个同乡,可在外省同乡是可遇不可求的;二是我确实没有遇到合适的人,日子就在平凡的等待中慢慢逝去,丘比特的箭始终没有射中过我。

## 2 伤心的相亲事

26岁那年,我从南方回到洛阳,在一私家企业上班。几年来,有许多人给我介绍对象,可见面之后大多没有下文,其实每次见面的气氛还算融洽,不过见过之后就没有再联系了。一次又一次的相亲搁浅,让我茫然不知所措。

有朋友看我的个人问题一直没有进展,就给我出主意:“你不能这么被动地等待,遇到喜欢的人要主动出击,女人也可以主动争取自己的幸福。”我觉得她的话有道理,于是,别人再给我介绍对象时,只要感觉对方不错,尽管人家没有联系我,我也会主动联系一下对方,可对方的反应并不热情,这样一来二去我也就没了动力了。

有一次,朋友给我介绍了一个部队上的小伙子。因为部队管理得比较严,所以我俩暂时没有机会见面,只是通了通电话。不曾想他那段时间非常热情,有空就给我打电话,每天电话、短信不断。我告诉他:自己并非美女,未见面之前不喜欢通过电话培养感情,一切等见面之后再说。他却说:自己不找美女,只想找个性格好、能谈得来的、会过日子的。跟你聊天就知道你人不错,是我想找的。在电话中,他每甜言蜜语说个不停。

我怕越陷越深,就让对方到我的QQ空间先看一下我的照片。他先用手机上网看了看,说我是他喜欢的类型,我再三问他:“你看清楚了吗?”他坚称,看的还算清楚。

可是没两天,他突然既不打电话,也不发短信了。起初我没在意,以为是他忙,可连续几天没有音信,我就给他打电话,没人接;我又发短信,他也不回。最后,我换了个电话打给他,他接了,冷冷地说道:“最近很忙,感觉两个人不太合适,并且要调到其他地方去了,不在洛阳发展了。”这是多么牵强可笑的借口啊。

“我已经28岁了,在现实生活中就是找不到另一半,甚至没有好好谈过一次恋爱。”皮肤白皙、端庄秀丽,有着百灵鸟嗓音的蓝影,对自己的被“剩”下十分无奈。她是偶然间留意到《情聊》这个栏目的,希望通过这个平台,让更多的人认识她,期盼那个真正懂她、怜她、爱她的人早日出现。

# 好想好想谈恋爱

倾诉人:蓝影 28岁  
采访人:记者 刘淑芬  
采访地点:报业大厦二楼



## 记者手记

在记者眼里,蓝影是个温柔贤淑、谦逊善良的好女孩儿。她或许不那么出色,不那么漂亮,却有着一颗美好的心灵。她希望通过正常的沟通,让男性走近一些去发现她、去了解她,而非这种自我告白。

对于蓝影,我想说的是,不要为一时单身想不开,更别心灰意冷。爱情是可遇不可求的,也许年龄越大越难求,但如果多一点耐心,多一点等待,或许会有意外的惊喜。在和男性交往的过程中,一定要掌握技巧,不能太积极主动,也不能过于消极,太积极主动人家会看轻你,而消极对他,人家又会觉得你不重视他。如果把握好了这个度,相信你在追求爱情的过程中一定会有所收获。

如果你愿意结识蓝影,不妨和她联系,电话13007575693,非诚勿扰。

洛阳市精神卫生中心心理咨询专家乔平:

现代社会,一切都变得快节奏了,就连爱情也受到冲击。现代速食爱情文化影响着很多以相亲方式开始恋爱的青年男女,在不了解对方时,恋爱与否取决于对方的容貌。这对于那些相貌平平的女性来说,似乎是不公平的。但细究起来,现实生活中,那些值得让男人看一眼、两眼乃至一辈子的女人往往是那些相貌不出众,但品质优秀、有内涵、有

魅力的女人,而具有这种慧眼的是那些内心成熟的男人。

爱情火花是两情相悦而碰撞出来的,不是单方刻意强求来的。在爱情没有来临时,希望女性朋友应该认真地工作、开心地生活,历练自己的优雅、淡定与宽容,扩大自己的交际圈,关照自己的亲人,做一个魅力十足的女性,相信当亘古不变的爱情来临时,你躲都躲不开。

## 3 我的精彩我知道

不是我不精彩,而是我的精彩你没发现!

在南方的那几年,是我最辛苦,也是我最有收获、价值体现最好的几年。在某软件公司里,我从一个普通的咨询员慢慢成长为高级顾问,专门解决客户遇到的疑难问题。在公司选拔培训讲师时,我积极报名参加,经层层选拔顺利通过了各种考核。最初面对几个人讲解,我也会害羞;现在台下坐着100多人,我挥洒自如,侃侃而谈,并多次获得优秀讲师荣誉称号。

有人说,欣赏是单一的,也是相互的。你不欣赏我,不代表我不优秀。同样,我不欣赏你,你也并非就是一个很差的人,只是我们没有达到共鸣而已。

我是一个标准的巨蟹座女人,有着爱家顾家的天性。闲暇时,我总会陪着父母,帮他们做些家务,让辛苦了一辈子的他们可以享享女儿的福。参加工作以后,我也时不时地贴补家用,尽可能地让父母过得更舒适。每逢休息在家,我会亲自下厨给他们做顿可口的饭菜,和他们共享一下天伦之乐,略尽做女儿的微薄孝心。朋友们都说:“你这样贤惠,将来谁娶到你,就太有福气啦。”可识我的那双慧眼在哪里呢?

## 4 我的心声有谁知

我自忖:自己虽然不是活泼外向型性格,但为人处事得体大方,并非木讷、无情趣之人。想当年,我也曾经很自信。虽然没有漂亮的外表,可我注重内在修养,相信内在的美可以弥补一切。可随着时间的推移,我发现,心灵再美,长相一般,也不会有人愿意去了解。

这个世界是残酷的,一个人的自信可以维持多久呢?在被人不断地否定、遭受打击之后,谁还能盲目地自信!年龄越来越大,我的心不自觉地慌起来,在家人期盼的目光中,当年的那份自信从心底渐渐散去……

实际上我想要的不多,只是想要一份真心实意的关怀,一种被呵护、疼爱的感觉。现在单身的大龄男女很多,其中也不乏优秀者。实际上,大部分的人并非很挑,只是缺乏机会,也缺乏耐心。由于太过急躁,急于求成,快速判断,快速否定,有人仅凭匆匆一眼或简单的一次相处就轻易地否定了对方,这样也许就和一些不错的人失之交臂了。

我常常告诉自己:给别人机会也是给自己机会。我现在对爱情既失望又期盼,我想通过这个平台,让大家看到我、了解我。实际上我是一个很简单的人,生活也很简单,有着良好的生活习惯,懂事自律,家教也很严,不该去的地方从未涉足。我想让那些和我擦肩而过的人知道,或许我不那么漂亮,但也是值得珍惜的,他们看不到我的好,是他们没有这个福气。

## 专家点评

洛阳市精神卫生中心

特约

电话:0379-63781570

地址:洛阳市白马寺镇车站北街68号